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Čo je nové v obci

Nové obecné múzeum privítalo od 
svojho otvorenia viac ako 300 náv-
števníkov, ak ste sa ešte neboli pozrieť 
a objaviť históriu Spišskej Teplice pod-
ľa archeologických nálezov, informá-
cie nájdete v samostatnom článku.
Po úspešnej realizácii stavieb a  akti-
vít projektu „Cisterciáni pod Tatrami 
– spoločné korene a spoločná budúc-
nosť Szafliar a Spišskej Teplice“ sa nám 
podarilo splatiť vďaka refundáciám vý-
davkom z EÚ OP Interreg PL-SK pre-
kleňovací úver v  plnej výške. Záro-
veň obec spláca investičný úver, ktorý 
bol využitý na výstavbu cyklochodní-
ka. Dnes sa naplno ukázalo, že prijať 
úver s fixným úrokom 0,55 % p.a. na 

7 rokov bolo dobré rozhodnutie. Cyk-
lochodník slúži všetkým už takmer 3 
roky a inflácia aj úroky za úvery za túto 
dobu vzrástli niekoľkonásobne. Investí-
cia splnila svoj cieľ vzhľadom na verejný 
záujem, pretože vybudovaný chodník  
prispieva denne k  bezpečnosti na-
šich obyvateľov a  návštevníkov obce. 
Stav na obecných bankových účtoch 
k 31.5.2024 bol spolu 358 354,24 €.
Zmenou na obecnom úrade, ktorú pri-
niesol život, je ukončenie práce dlho-
ročnej zamestnankyne Vierky Mencá-
kovej. Na obecnom úrade pracovala 
viac ako 23 rokov, za túto dobu vyko-
nala svedomite a zodpovedne mnoho 
služieb pre obyvateľov, ktorých počet 

za tento čas narástol o stovky Tepliča-
nov. S  nástupom elektronizácie v  sa-
mospráve sa stále učila nové postupy 
a  svoje skúsenosti odovzdala ďalším 
zamestnancom, s ktorými spolupraco-
vala. Vážime si jej čas a energiu, ktorú 
odovzdala pre Spišskú Teplicu a  pra-
jeme na dôchodku veľa zdravia, elánu 
a spokojný život v Spišskej Teplici.
Kaplnka zasvätená Nepoškvrnené-
mu srdcu Panny Márie v severnej časti 
obce pri cintoríne sa dočkala úpravy 
okolitého terénu a výsadby drevín, aby 
tu vznikol príjemný priestor pre 

Po dlhom očakávaní sme uviedli do prevádzky zberný dvor na 
ul. Podhrádok. Cieľom je zlepšiť vytriedenosť odpadu, ktorá bola 
v roku 2023 na úrovni 40,75% a viac sa dočítate o zbernom dvore 
v samostatnej prílohe.



rozjímanie a relax s výhľadom na Vysoké Tatry, ktorí 
obdivujú mnohí návštevníci. Dobrovoľníci a obecný sociálny 
podnik tu zasadili na okolitom pozemku vo vlastníctve obce 
2 lipy, 3  brezy, 3 štíhle buky a živý plot z vtáčieho zobu, ta-
vole a hrabu a vysiali zmes lúčnych kvetov.
Priebežne prebieha oprava výtlkov a  údržba miest-
nych komunikácií prostredníctvom obecného sociálne-
ho podniku. Žiadame vás preto o zvýšenú opatrnosť pri 
jazde motorovými vozidlami v obci.
Údržba zelene a kosenie na všetkých verejných priestran-
stvách je vykonávaná priebežne, kosí sa najmenej 2x ročne 
traktorovou kosačkou, bubnovou kosačkou a  vyžínačmi. 
Nový obecný mulčovač za traktor zakúpený pre urýchlenie 
kosenia okolo cyklochodníka a iných väčších plôch umožní 
lepšie a rýchlejšie udržiavať zelené porasty.
Zmena v zložení obecného zastupiteľstva nastala záni-
kom mandátu Jozefa Ďuriša (SMER – sociálna demokracia) 
zo zákona, keďže sa počas jedného roka nezúčastnil ani raz 
na zasadnutiach obecného zastupiteľstva. Ako náhradníčka 
nastúpila Ing. Gabriela Olekšáková (STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDI-
DÁTI), ktorá zložila sľub poslankyne 6. marca 2024.
Od apríla máme v obci obnovené miestne občianske hliadky, kto-
ré tvoria 4 zamestnanci a  poskytujú obyvateľom asistenčné služby 
a preventívno-informačné činnosti. Výdavky na hliadky sú financované 
z prostriedkov Európskej únie v rámci Programu Slovensko počas 30 
mesiacov v celkovej výške 164 805,78 €.

Čo je nové v obci

Vďaka spoločnej cezhraničnej spolupráci s poľskou obcou 
Szflary sa podarilo v Spišskej Teplici objaviť a obnoviť his-
torické a kultúrne dedičstvo súvisiace s cisterciánmi, za-
kladateľmi oboch obcí. Čo sa podarilo vybudovať a zreali-
zovať u nás videli a zažili naši poľskí partneri na Teplickom 
jarmoku, pri návšteve múzea, účasťou na workshopoch. 
Kolektív obecného úradu navštívil Szaflary, aby spoznal 
výsledky snahy kolegov z Gminy Szaflary, dozvedel sa viac 
o ich práci a živote v obci, ktorá má s našou veľa spoloč-
ného – zakladateľov cisterciánov, teplé prírodné prame-

ne, stredovekú peňazokazeckú dielňu, peknú prírodu blíz-
kych rašelinísk. Pozreli sme si nový cisterciánsky prírodný 
a historický park so slnečnými hodinami a fontánou, zre-
konštruovanú budovu wikarówky, v ktorej bola zriadená 
pracovňa tradícií a dedičstva, športovú halu a nové od-
borné učebne základnej školy a soľný inhalačný altánok. 
O občerstvenie sa postarali gazdinky z Koła Gospodyń 
Wiejskich
Szaflary pozývajú aj našich obyvateľov, aby navštívili nový 
cisterciánsky park pri kostole sv. Andreja, kde sa konajú 

rôzne podujatia s večernými predstave-
niami multimediálnej fontány, kapacita to-
hoto priestoru je  5000 ľudí. Vybudovaná 
infraštruktúra získala ocenenie -1. miesto 
v Malopoľskom vojvodstve v súťaži Moder-
nizácia roka a budova 21. storočia 2023. 
Blízko sa nachádza aj vonkajší soľný in-
halačný altánok (Tężnia solankowa), ktorý 
využívajú žiaci miestnych škôl. Viac infor-
mácií nájdete na internete a sociálnych 
sieťach #gminaszaflary.

m.k.m.

Partnerská obec Szaflary
Projekty

Všetkým vám želám pekné letné prázdniny a dovolenky a teším sa 
na vás na Teplickom jarmoku 24.8.2024.

Ing. Radoslav Šeliga
starosta obce
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Projekty

Pozývame vás na návštevu obecného múzea

Zaviata minulosť v Spišskej 
Teplici
Zaujímavé sú nálezy z katastra 
Spišskej Teplice - kosti a zuby 
pravekých zvierat, pracovné ná-
stroje neandertálskeho človeka 
a nálezy z doby železnej zapoži-
čané zo zbierok Archeologické-
ho ústavu Slovenskej akadémie 
vied. Mladších návštevníkov za-
ujmú jedinečné mamuty srstna-
té v mierke 1:2,5 alebo diorama 
lovcov mamutov. 
Hostí prekvapí cca 35 miliónov 
rokov staré skamenené drevo z 
obdobia paleogénu, množstvo 
hornín z katastra obce, minerály 
a nálezy súvisiace s baníctvom z 
banských diel, ktoré sa nachá-
dzajú v okolí  Spišskej Teplice.

Každodennosť človeka
S mladšími dejinami obce (od 
stredoveku) súvisí rehoľa cis-
terciánov, zakladateľov obce, 
ktorí hospodársky a ekonomic-
ky pozdvihli Teplicu na úroveň 
stredovekých miest, akými boli 
Veľká či Spišská Sobota. Vážnosť 
obci dodávala aj slávna papie-

reň, v ktorej sa ako druhej na 
území Slovenska začali používať 
priesvitky – výrobné značky pa-
pierenských majstrov. V múzeu 
môžete vidieť repliku historické-
ho stroja na drvenie handier pri 
výrobe papiera a dobový tlačia-
renský lis. 
Stredovek a novovek v Spišskej 
Teplici reprezentujú aj peňa-
zokazci. Jaskyňa Suchá diera 
predstavuje druhú slovenskú 
jaskyňu, v ktorej sa potvrdila 
existencia stredovekej falzifiká-
torskej dielne. Návštevníci mú-
zea zhliadnu nielen originálne a 
falošné mince, ale môžu si ruč-
ne vyraziť mincu v našej jaskyni 
s netopiermi.
Z obdobia baroka sa v múzeu na-
chádzajú oltárne sochy a sviet-
niky, ktoré boli objavené v roku 
2017 vo farskej hospodárskej 
budove. Niektoré z uvedených 
boli zreštaurované do pôvodnej 
podoby, iné len reštaurátorským 
spôsobom zakonzervované. 
Barokové sochy sú národnými 
kultúrnymi pamiatkami a pre 
múzeum ich zapožičala Farnosť 

Stála expozícia múzea je venovaná histórii obce a mnohými expo-
nátmi ste prispeli aj vy obyvatelia, je rozdelená na dve časti.

Spišská Teplica.
Záver expozície je venovaný ná-
rodopisnej časti, ktorá predsta-
vuje nedávne a najnovšie dejiny 
obce. 

Múzeum je otvorené celoroč-
ne, prehliadky sú so sprie-
vodcom pre skupinu najviac 
15 osôb, termín je potrebné 
vopred si rezervovať online 
po načítaní qr-kódu alebo 
na mieste prvého kontaktu 
obecného úradu. Vstup je bez-
platný.

Tešíme sa na vašu návštevu.
m.k.m.

REZERVÁCIE

SKENUJ!
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Príbeh

Priateľstvo, ktoré nás spája s  Jakubom, totiž nie je len 
o vzťahu škola – spolužiak. Jakub bol vždy súčasťou náš-
ho kolektívu nielen školského, ale aj priateľského. Preto 
ako správni priatelia chceme byť všade tam, kde ktokoľ-
vek z nás prežíva radosť alebo potrebuje podporu a po-
moc. A ako správni a súdržní priatelia, otvorení pre všet-
ky výzvy života a potreby nielen nášho Jakuba, s radosťou 
sme podporovali a fandili aj všetky ostatné zúčastnené 
deti s Downovým syndrómom. Veď predsa: rovnaký cieľ 
– rovnaká chuť víťaziť. 
Náš Jakub súťažil v piatich disciplínach, a to: beh na 100 
metrov, beh na 200 m, skok do diaľky, hod kriketovou 
loptičkou a hod penovým oštepom v kategórii 16-18 ro-
kov. V behoch obsadil úžasné 4. miesto; v skoku do diaľky 
skočil úžasných 122 cm, čím si vyslúžil 2. miesto vo svojej 
kategórii. V disciplíne hod penovým oštepom hodil oštep 
do vzdialenosti 14 metrov a obsadil tak krásne 2. miesto. 
Z  jeho výsledkov a ocenení sa všetci nesmierne tešíme 
a preto s radosťou a obrovskou pokorou chceme zo srd-
ca poďakovať:
• Pánovi riaditeľovi a trénerovi v jednej osobe, Mgr. Jura-
jovi Jarkulišovi, za to, že venoval svoj čas a trénoval nášho 
Jakuba.
• Veľkému Kubkovmu fanklubu - jeho „už bývalým“ spolu-
žiakom. Aj keď už sú všetci na rôznych stredných školách, 

dokázali sa kvôli Kubkovi spojiť, obetovať svoj čas a prísť 
ho podporiť. Veľmi si vážime ich ochotu prísť a darovať 
svoj čas, sú nám všetkým neuveriteľným vzorom!
• „Ďakujeme“ patrí aj „senior fanklubu“ - Marcela Barano-
vá, Soňa Baranová, Michal Kubaský a Mgr. Andrea Skoka-
nová, ktorí sú Kubkovými vernými fanklubovými stálicami 
a podporujú ho vo všetkom. 
V neposlednom rade ďakujeme mamke - Michaele Šeli-
govej, ockovi - Petrovi Šeligovi a veľkému bratovi – Dan-
kovi Šeligovi, za pomoc s organizáciou výpravy a vlastne 
aj za to, že máme nášho Kubka. 
Práve vďaka nim všetkým sme mohli opäť tento rok prísť 
podporiť nášho Kubka na tento športový festival, v kto-
rom už reprezentoval síce už nie našu školu, ale Spojenú 
školu na ulici Partizánska 2, v Poprade, ktorej je žiakom. 
V minulom roku sa Jakub taktiež zúčastnil tejto krásnej 
akcie „pod vlajkou našej školy“, kde si vysúťažil 1. miesto 
v behu na 100 m, v skoku do diaľky 1. miesto a v hode 
kriketovou loptičkou obsadil krásne 2. miesto. 
Na záver.... sa chceme poďakovať aj Vám všetkým – že 
prijímate Jakuba medzi seba, chápete ho, venujete mu 
chvíľu zo svojho času.... pretože aj vďaka Vám môžeme 
svetu ukázať, že mať Downov syndróm nie je problém, 
ale nádherná spoločná cesta!

v.s.

Keď súdržnosť a priateľstvo idú ruka v ruke spolu ...
Ak by ste v piatok, 24. mája 2024, stretli v atletickom areáli Prešovskej univerzity partiu veselých tí-
nedžerov a dospelákov v zelených tričkách, určite by ste uvideli nielen zamestnancov našej školy, ale aj 
našich bývalých žiakov. Spolu s vedením našej školy – pánom riaditeľom, pani zástupkyňou, pani asis-
tentkou a priateľmi prichystali prekvapenie pre svojho bývalého žiaka, spolužiaka a kamaráta – Jakuba 
Šeligu, ktorý sa v tento deň zúčastnil ako súťažiaci na podujatí „Atletický festival pre deti s Downovým 
syndrómom“. Tento veľký fanklub trinástich ľudí sa pripojil k fanklubu rodiny Šeligovej a spoločne pod-
porovali Jakuba v každej z jeho disciplín. Fandili a skandovali ako o život. 
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Kto mi vzal
môj syr?
Tak sa volá medzinárodný škol-
ský projekt podporovaný EÚ, 
ktorého súčasťou je od roku 
2022 naša škola. Cieľom projek-
tu je motivovať žiakov, učiteľov 
aj rodičov k  zdravému spôsobu 
života, k ochrane životného pros-
tredia, k rozvoju komunikačných 
schopností, k  rozvoju priateľ-
ských vzťahov a spolupráce me-
dzi školami z rôznych krajín EÚ.

Okrem našej školy sú v  tomto pro-
jekte Základná škola v dedine Zbro-
slawice v  Poľsku, Základná škola 
v  mestečku Szeghalom v  Maďarsku 
a Základná škola v mestečku Cimin-
na na Sicílii v Taliansku.
Projekt sme otvorili stretnutím všet-
kých štyroch škôl v  našej obci v  de-
cembri 2022. Spišská Teplica ako aj 
celý náš región boli zasypané snehom. 
Počas piatich dní sme zvolili meno pre 
maskota projektu, za logo projektu bol 
zvolený návrh Lucie Slušnej a  Jakuba 
Uhrína, žiakov našej školy. Naši part-
neri ocenili moderné vybavenie našich 
odborných učební, krásu Vysokých 
Tatier, predvianočného Popradu, na 
mliečnej farme vo Východnej si vyskú-
šali výrobu masla a niektorí z nich stáli 
prvý raz na korčuliach.
Druhé projektové stretnutie bolo 
v  apríli 2023 v  poľskej obci Zbro-
slawice, ktorá je neďaleko mesta 
Tarnowskie Góry. Naši žiaci Viktória 
Šlebodová, Janko Šebest, Alenka Te-
kelová, Andrej Štefanák, Andrej Šeliga 

a Karolína Kalinay navštívili tamojšie 
strieborné bane, jazdili na koňoch, 
vyskúšali si prípravu zdravých jedál 
a nápojov, aj programovanie malých 
robotických psíkov, vytvorili model 
šikmej veže v  Pise z  recyklovaných 
materiálov a v Krakove si upiekli iko-
nické krakovské praclíky.
V októbri 2023 cestovali Lucia Slušná, 
Sofia Mária Skokanová, Gabriel Šeli-
ga, Filip Šleboda a  Janko Štefaňák do 
maďarského mestečka Szeghalom. 
Navštívili historické mestá Guyla a Sar-
vaš, vyskúšali si lukostreľbu a jazdu na 
koni v  jazdeckom areáli Pegaszus na 
typickej maďarskej puste. Janko a  Fi-
lip smelo prezentovali svoje projekty 
o obnoviteľných zdrojoch energie. Lu-
cia a Sofia očarili hrou na husle a akor-
deón všetkých a prispeli k  skvelej at-
mosfére celého stretnutia.
Posledné projektové stretnutie bolo 
tento rok v apríli na Sicílii v Ciminna. 
Všetkých nás sklamalo počasie. Ča-

kali sme slnečnú taliansku jar a zažili 
sme chladné, daždivé počasie ty-
pické pre náš región na jeseň. O to 
srdečnejší boli Sicílčania. O  našich 
žiakov Lukáša Maškulku, Veroniku 
Maškulkovú, Adelu Závatzkú a Simo-
na Polčina sa postarali výborne. 
Videli sme, ako v  praxi fungujú ve-
terné turbíny a  fotovoltaické farmy, 
navštívili sme historické centrum 
Palerma a  staroveké kúpele Cefala 
Diana, na farme neďaleko Ciminna 
sme sa dozvedeli, ako Sicilčania využí-
vajú miestne zdroje múky a mlieka na 
výrobu viacerých druhov miestneho 
chleba a syrov, ktoré sme aj ochutnali 
spolu s výborným miestnym medom. 
Žiaci školy v Ciminna predviedli skvelé 
modely šiat vyrobené z  rôznych od-
padových materiálov a ukázali, že sú 
veľmi muzikálni. Aj naši žiaci si s nimi 
zahrali sambu a  Európsku hymnu, 
ktorú naštudoval školský orchester. 
V  čase medzi jednotlivými stretnu-
tiami všetci žiaci našej školy robili 
viacero aktivít, v ktorých si znovu pri-
pomenuli aké dôležité je recyklovať 
odpad, zdravo sa stravovať, špor-
tovať, naučili sa použiť niektoré od-
padové materiály na výrobu ozdôb 
a hračiek.
Veríme, že hoci projekt končí, prispel 
k tomu, že naši žiaci budú žiť zdravšie, 
budú si chrániť naše životné pros-
tredie. Ďakujeme všetkým rodinám, 
obecnému úradu a  všetkým, ktorí 
prispeli k úspešnému priebehu celé-
ho projektu.
	  Mgr. Tatiana Helcmanovská

Zo života ZŠ
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Milí občania, bratia a sestry,
chlapci a dievčatá.
Pohľad z okna ponúka priestor na snívanie. 
V  týchto dňoch predovšetkým o  prázdni-
nách. Študenti a žiaci, ktorí už nevedia ob-
sedieť v laviciach, dospelí v rôznych povola-
niach, starí rodičia v očakávaní návštev detí 
a vnúčat. Mnohí odrátavajú dni a tešia sa na 
prázdniny. Stačí len vysloviť to magické slo-
vo a fantázia sa rozbehne na všetky strany. 
Niekto sa vidí na pláži, iný na túre v horách, či pri rôz-
norodých športových aktivitách, ďalší pri práci v  záhra-
de, pri pečení dobrôt so starými rodičmi alebo pri iných 
obľúbených činnostiach, na ktoré počas školského roka 
a pracovných povinností neostáva veľa času. 
Ako sa píše v knihe Kazateľ všetko má svoj čas. A teraz 
prichádza čas na oddych, relax, voľnosť. Čas prázdnin je 
rovnako ako každý jeden deň darom od Dobrého Otca 
jeho milovaným deťom. Využime tento čas pre dobro 
svojho tela aj dobro svojej duše. Nie je dobré opustiť sa 
a  myslieť si, že počas prázdnin si môžem robiť, čo len 
chcem. Nie je to pravda. Každé naše rozhodnutie má svoj 
dôsledok. Niektoré sú nepatrné, niektoré spôsobia men-
šie problémy, no niektoré môžu byť nemenné a zmeniť 
chod nášho života smerom, ktorým nechceme. Aby sa 
nám nič z tohto nestalo, je potrebné byť obozretný a vy-
berať si aktivity, jedlo, pitie, či zábavu, ktorá neuškodí 
nášmu telu a neuškodí ani našej duši. 
Rovnako ako denne kŕmime telo, aj duša potrebuje každo-
denný pokrm, aby bola v dobrej kondícii a dobrom zdraví. 
Možností na tento „wellness“ našej duše máme neúrekom 

Obec Spišská Teplica sa každoročne 
do tohto svetového dňa zapája brigá-
dou a nebolo tomu inak ani v tomto 
roku a nakoľko „Deň zeme“ pripadol 
na pondelok tak sme si urobili brigá-
du na skrášlenie našej obce v sobotu  
20.04.2024 kedy sa 32 nadšencov  
stretlo o 9,00 hod. s pracovným ná-
radím v ruke pred obecným úradom 
a  s  úsmevom na tvári a  chuťou sa 
zapojili do skrášľovania našej obce. 

Brigády sa zúčastnili aj deti zo zák-
ladnej školy a pod dozorom riaditeľa 
školy Mgr. Juraja Jarkuliša čistili park 
pred obecným úradom a  my ostat-
ní dobrovoľníci sme sa zhromaždili 
na našom cintoríne kde sme zbierali 
odpadky, hrabali pokosenú trávu, 
nahromadené lístie, orezávali divé 
kroviny okolo plota a zhromažďovali 
ich na jednom mieste aby sa mohli 
následne konáre štiepkovať. Stihli 
sa zasadiť aj dve lipy pri kaplnke pri 
cintoríne. Počasie nám aj napriek 

zlým predpovediam prialo a stihlo sa 
urobiť kus roboty. Po skončení brigá-
dy na všetkých čakalo občerstvenie 
v zasadačke kultúrneho domu a do-
plnili sme si tak chýbajúce kalórie. 
Do tohto svetového dňa sa zapojili 
aj naši dôchodcovia a 10.04.2024 si 
zorganizovali brigádu na detskom 
ihrisku. Poďakovanie patrí všetkým 
dobrovoľníkom, ktorí akýmkoľvek 
spôsobom prispeli k  tomu aby sme 
žili krajšie a čistejšie.        
                                                                                                                                   g.o. 

Duchovné okienko

kdekoľvek budeme. Či už budeme na pláži, na púšti, v ka-
ňonoch, v horách, v lese alebo budeme vo veľkomeste, či 
na pustatine. Kdekoľvek. Stále máme možnosť na krátku 
modlitbu, či len letmý povzdych alebo krátke poďakovanie 
za malý rad na kúpalisku, či rýchle odbavenie na letisku. 
Boh je stále s nami a takéto „mini“ modlitby ho tešia ako 
rodičov, slovo ďakujem, za akékoľvek dobro preukázané 
ich deťom. Tiež môžeme mať pri sebe vreckové sv. pís-
mo a prečítať si niekoľko veršov alebo si len vyhľadať texty 
v mobilnom telefóne, či aplikácii. Vždy, keď máme mož-
nosť a príležitosť, choďme na sv. omšu. Prijmime Pána Je-
žiša ako posilu do každodenných rozhodnutí, aby to boli 
rozhodnutia správne a dobré pre našu dušu aj telo. Aby 
keď sa prázdniny skončia a príde čas vrátiť sa do školských 
lavíc a na pracovné miesta, sme mali dostatok síl a ener-
gie na všetky povinnosti, radosti, niekedy aj ťažkosti, kto-
ré sa môžu objaviť. Prežime prázdniny takým spôsobom, 
aby sme si na ich konci mohli povedať, že sme si oddýchli 
a čas prázdnin sme veľmi dobre a múdro využili.  
K tomu vám žehnám 

 Jozef Anderák

Ekologické okienko

DEŇ ZEME
Pri príležitosti „DŇA ZEME“, kto-
rý pripadá na deň 22. apríl sa 
ľudia z celého sveta zapájajú do 
rôznych aktivít v  oblasti ekoló-
gie, snažia sa zvyšovať povedo-
mie o  environmentálnych prob-
lémoch ako sú zmena klímy, 
znečistenie ovzdušia, ochrana 
prírody, či podpora ekologických 
a udržateľných aktivít.
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Komunitné centrum

Vďaka úsiliu a  iniciatíve 
dobrovoľníkov farskej cha-
rity Spišská Teplica sa v obci 
začali organizovať pravidel-
né stretnutia pre seniorov 
a imobilných občanov. Tieto 
stretnutia sú skvelou prí-
ležitosťou na socializáciu 
s  rovesníkmi, nadviazanie 
nových priateľstiev, zdieľa-
nie skúseností a tradícií.

Stretnutia sa konajú raz týž-
denne, v  pondelky, v  priesto-
roch komunitného centra za 
asistencie pracovníčok komu-
nitného centra. Program je 
pestrý a zahŕňa rôzne aktivity, 
ako sú ručné práce, pamäťo-
vé cvičenia, výmena receptov 
a množstvo ďalších. Počas veľ-
konočných sviatkov sa k  nim 
pridalo aj tvorenie veľkonoč-
ných vajíčok. Veľkonočný to-
var, vyrobený práve na týchto 
stretnutiach, sme prezentovali 
na veľkonočnej výstave v  sále 
kultúrneho domu.

Stretnutia sú primárne určené 
pre všetkých seniorov a imobil-
ných občanov, ale samozrejme, 
vítaní sú všetci. Odkázaným na 
pomoc vieme zabezpečiť od-
voz. 

Pravidelné stretnutia pre se-
niorov a  imobilných občanov 
v  Spišskej Teplici sú skvelým 
príkladom toho, ako môže ko-
munita spolupracovať na pod-
pore tých, ktorí to potrebujú. 

Ďakujeme dobrovoľníkom 
farskej charity za iniciatívu. 
Vďaka ich aktívnemu prístupu 
majú seniori a  imobilní obča-
nia možnosť tráviť voľný čas 
zmysluplne a  v  príjemnom 
prostredí. 
                                                                                                l.k.

Pravidelné stretnutia imobilných občanov 
a seniorov v komunitnom centre
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Turistické okienko

Na Kozí kameň, za krásneho sl-
nečného, priam už letného po-
časia spoločne vystúpili skupiny 
turistov z deviatich obcí: Hranov-
nica, Kravany, Liptovská Teplička, 
Lučivná, Spišské Bystré, Vikartov-
ce, Šuňava, Svit a Spišská Teplica, 
ktorá bola najpočetnejšia. K Vikar-
tovčanom sa pridala aj skupina 
košických turistov z Klubu turistov 
Víkend, ktorí sa o akcii dozvedeli z 
Facebook-u.  
Ráno sa výborne naladení tep-
lickí turisti stretli pred obecným 
úradom, kde každý dostal vodu,  
keksy a vypočul si privítanie a ve-
selé povzbudenie od pána staros-
tu. A tiež nechýbalo v súčasnosti 
tak prepotrebné bezpečnostné 
školenie a opatrenia pred obyva-
teľom týchto lokalít – medveďom 
hnedým. Starosta obce, nechcel 
nič ponechať na náhodu a tak mal 
pred výstupom stretnutie so zá-
sahovým tímom, od ktorého do-
stal obranné spreje na medvede. 

Zachovávame tradície – Výstup na Kozí kameň

Spreje boli v celej skupine preroz-
delené tak, aby boli k dispozícii 
pre všetkých, čo keď... Autami sme 
sa presunuli k Vápenici, urobili 
spoločnú fotku a už nič nebránilo 
60 člennej (rekordná účasť Tepli-
čanov) dobre naladenej skupine 
vydať sa za cieľom. Cesta v dobrej 
spoločnosti a s peknými výhľad-
mi rýchlo ubiehala a po približne 
dvoch hodinách, čo bol samozrej-
me individuálny čas, pretože tep-
lických turistov reprezentovala ve-
kom rôznorodá skupina od 4 do 
70 rokov, sme spokojní s výkonom 
stáli na vrchole. 
Na vrchole, z ktorého je nádher-
ný výhľad na všetky svetové stra-
ny, sme sa stretli na obed všetci 
účastníci. Spoločne sme zaspievali 
slovenskú hymnu i ďalšiu známu 
pieseň Na Kráľovej holi. Na vrchole 
je umiestnená aj nová smerová ta-
buľa, ktorú koncom roka 2023 vy-
niesli Tepličania a bola zhotovená 
v rámci projektu Interreg PL-SK. Po 

spoločnom fotografovaní sme sa 
po skupinkách vydali na spiatočnú 
cestu, ktorá končila pre Tepličanov 
pri horárni Vápenica. Tu už čakali 
s občerstvením teplickí hasiči, ktorí 
mali v tento deň aj svoj sviatok sv. 
Floriána, patróna hasičov a záchra-
nárov.
Kto bol, veru neľutoval. Už teraz 
pozýva pán starosta na budúco-
ročný výstup, ktorý sa uskutoční 
tradične v prvú májovú sobotu, 
ktorou bude tretí máj 2025.

Anna Diačiková

Prvú májovú sobotu 4. mája 2024 sa uskutočnil hviezdicový výstup 
na Kozí kameň, čo je najvyšší vrchol Kozích chrbtov s nadmorskou 
výškou 1255 m. Táto turistická akcia, vhodná pre rodiny s deťmi 
i staršie ročníky vyjadruje spolupatričnosť obcí spod pohoria Ko-
zie chrbty a je organizovaná už niekoľko rokov. Túto milú tradíciu 
založil starosta obce Spišská Teplica Ing. Radoslav Šeliga a pridali 
sa okolité obce, od ktorých chotárov je možné výstup uskutočniť. 
Preto má výstup prívlastok – hviezdicový. 
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Zaujímavosti

Po pôstnom období a Veľkonočných sviatkoch 
pripravila pre Tepličanov v  piatok 12. apríla 
reštaurácia Zvonček ďalšiu vydarenú akciu 
v podobe grilovačky na terase reštaurácie.

Vedúci reštaurácie Roman Lučko griloval klobásky, 
bravčovú krkovičku, kuracie prsia, ale aj syry a zele-
ninu, servírované s  prílohami a  opekanými americ-
kými zemiakmi. Porcie a  nápoje s  dobrou náladou 
roznášali čašníčky Ivetka a Ivonka. A mali veru čo ro-
biť, nezastavili sa do 23.00, keď odchádzali poslední 
návštevníci. Reprodukovaná country hudba skončila 
hodinu skôr, ako to káže obecný poriadok. 
Mladé známe hudobníčky z obce vytvorili veselú atmo-
sféru pre návštevníkov, ktorí boli chtiví po grilovačke. Na 
husliach hrali Julka Slušná a Lucka Slušná a na harmoni-
ke Sofia Skokanová. K ich spevu sa spontánne pridávali 

V tejto básni je obsiahnutá všet-
ka láska a  dôležitosť mamičiek ale 
aj starých mám v  našich životoch. 
Dňa 12. 05. 2024 sme si tento krás-
ny deň pripomenuli aj v našej obci 
kedy sme sa v popoludňajších hodi-
nách stretli v sále kultúrneho domu 
aby sme spoločne oslávili „DEŇ 
MATIEK“. Po ďakovnom príhovore 
starostu obce nasledovala kultúr-
na vložka, ku ktorej prispeli svojím 
programom aj deti z našej základnej 
školy a pod vedením p. učiteliek ale 
aj p. učiteľa zo ZUŠ Fantázia vytvorili 
krásne hudobno-tanečné pásmo, 
pri ktorom sme sa zabavili ale zá-
roveň aj poobdivovali naše mladé 
talenty, za čo im veľmi pekne ďaku-
jeme. Každoročne na tomto podu-
jatí oceňujeme kvetinovým darom 
jubilujúce mamičky ale aj mamky, 
ktoré sa stali práve dôchodkyňami 

Grilovačka vo Zvončeku

aj ľudia, čo prispelo k spoločnej veselosti a zábave.
Milo prekvapení organizátori akcie ďakujú obyvate-
ľom, že prišli v  takom veľkom počte a  spoločne sa 
zabavili.

Anna Diačiková

Zo živata v obci

DEŇ MATIEK

a po programe čakalo na nich malé 
pohostenie, na ktorom nechýbal 
hudobný doprovod a spev, ktorým 
nás milo prekvapili učitelia zo ZUŠ 
Fantázia zo Svitu a tým vytvorili veľ-
mi peknú atmosféru za čo im veľmi 

pekne ďakujeme. Poďakovanie patrí 
starostovi obce, zamestnancom 
OÚ, poslancom a  zamestnancom 
komunitného centra, ktorí prispeli 
k zorganizovaniu tejto krásnej akcie.

g.o.

„Všetky kvety do rúk mamy 
skladám ako drahokamy. Za 
jej lásku, plnú nehy, za zelené 
detské brehy. Za jej štedrosť, 
starosť v hlave, za dni šťastné, 
za dni hravé, za rozprávky nad 
kolískou, za to, že vždy stojí 
blízko. Všetkým mamám všet-
ko len to najlepšie ku Dňu ma-
tiek prajeme.“
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Napriek tomu, že nad hlavami sa nám zbiehali mraky od 
samého rána a zamračené nebo striedal dážď  nakoniec  
akcia dopadla veľmi dobre a nad počasím zvíťazila veselá 
atmosféra súťažiacich detí, ktoré prišli podporiť aj rodi-
čia. Na námestí v Sp. Teplici sa v toto popoludnie tvorilo, 
súťažilo, zabávalo, jedlo, hral sa šach so živými figúrka-
mi a zavŕšením detského popoludnia bola okrem loso-
vania tomboly aj penová show, ktorú pripravili pre deti 
naši hasiči za čo im ďakujeme. Na akcii sa zúčastnilo 150 
detí, pre ktoré si naše pracovníčky komunitného centra 
pripravili súťažné disciplíny a spolu s animátormi spes-
trili toto popoludnie, ktoré patrilo deťom - veľmi pekne 
ďakujeme aj im. Poďakovanie patrí aj pánovi starostovi, 

Stavanie mája v našej obci sa usku-
točnilo v piatok 17.5. podvečer . Aj 
keď počasie nám veľmi neprialo, 
pršalo celý deň, nakoniec sa večer 
vyčasilo a v sprievode veselej hudby, 
spevu, miestni hasiči v strede obce 
postavili krásne ozdobený pestrými 
stužkami -  máj.
Táto akcia v našej obci prebieha tra-
dične už niekoľko rokov  a vždy sa 

naň veľmi tešíme, lebo je spojená 
s tradíciami, malým občerstvením, 
veselou hudbou a spevom. Okrem 

toho všetkého tento strom nám 
skrášľuje aj centrum obce.
                                                                                                                                     z.m.

zamestnancom obecného úradu a členom kultúrnej ko-
misie. Úprimné úsmevy a srdečná radosť detí na tom-
to podujatí boli tou najväčšou odmenou pre všetkých, 
a preto veríme, že sa nám podarí akciu ku MDD zorgani-
zovať aj o rok.
                                                                                                                                                      g.o.

Medzinárodný deň detí
Na sviatok našich ratolestí sme nezabudli ani v na-
šej obci a  31.05.2024 v  popoludňajších hodinách 
sme tento sviatok oslávili tak ako sa patrí pri dob-
rej zábave, hudbe, tombole aj s občerstvením.

Stavanie mája
S príchodom mája, mesiaca lás-
ky, prichádza k nám aj dávny 
zvyk stavania májov, ktoré sú 
symbolom príchodu jari, znovu 
sa obnovujúcej prírody a lásky.

Zo života v obci

Kultúra
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25.02.2024 sa uskutočnila členská 
schôdza v  priestoroch veľkej zasa-
dačky kultúrneho domu, kde členo-
via Výboru klubu dôchodcov vyhod-
notili činnosť Klubu dôchodcov za rok 
2023. Správu o  činnosti za uplynulý 
rok predniesla predsedníčka Jarmila 
Cervová a  tiež oboznámila prítom-
ných s  plánom práce na rok 2024. 

Správu o  hospodárení s  finančnými 
prostriedkami klubu predniesla p. 
Marta Kupčová a  konštatovala, že 
prostriedky boli vynaložené účelne 
a  v  prospech členov Klubu dôchod-
cov v  Spišskej Teplici. Na členskej 
schôdzi sa zúčastnilo 75 členov, kto-
rým bolo poskytnuté drobné pohos-
tenie (párky, zákusok, káva, čaj a  iné 
pochutiny). Členovia tiež odsúhlasili 
prijatie p. Evy Kupčovej do Výboru 
Klubu dôchodcov namiesto p. Danie-
ly Jakubčovej (ktorá ale naďalej ostáva 
hospodárkou Klubu ako nečlenka).
Tak ako členovia Výboru KD sľúbili na 
členskej schôdzi, organizovali pravi-
delne každý párny týždeň v  stredu 
spoločné stretnutia v  Komunitnom 
centre v  Spišskej Teplici v  čase od 
14:00 hod. do 17:00 hod. Zúčastnení 
dôchodcovia si zahrali spoločenské 
hry, vymenili si informácie a novinky zo 
života, občerstvili sa dobrým čajíkom , 
príp. kávičkou a pochutnali si na chut-
ných koláčikoch, ktoré napiekli naše 
šikovné členky. Náladu nám spestril 
videoprojekciou pán Gejza Skokan, 
ktorý prítomným premietol spo-
mienkové videá, ktoré všetkých veľmi 
potešili. Ďakujeme. Posledné jarné 
stretnutie naplánovali členovia Výbo-

ru Klubu dôchodcov na 1. mája, kedy 
pre prihlásených 69 záujemcov-dô-
chodcov  pripravili vo dvore Komu-
nitného centra zastrešené priestory, 
opekanú klobásu a pitný režim. Pobyt 
všetkým opäť spríjemnil hudbou pán 
Gejza Skokan. Nálada bola výborná 
a veríme, že na takýchto stretnutiach 
sa budeme stretávať  aj v budúcnosti. 

V období mája až 
septembra  čin-
nosť  pre členov 
Klubu dôchodcov 
v  Komunitnom 
centre nebu-
dú pokračovať, 
vzhľadom na prá-
ce v  záhradkách. 
Ale  na jeseň, 
keď budeme mať 
v  popoludňajších 

hodinách zase viac času, plánujeme 
v stretnutiach pokračovať. 
Člen Výboru Klubu dôchodcov, pán 
Jozef Hybler, pozval 19. marca ded-
kov, otcov, strýkov, ujov a  chlapcov 
do Komunitného centra, kde pre 
nich pripravil narezané vŕbové prú-
tie a  učil ich pliesť korbáče. Keďže 
sa blížili veľkonočné sviatky, vlastno-
ručne vyrobené 
„pomôcky“ určite 
padli vhod. Len 
škoda, že napriek 
pozvánke v obec-
nom rozhlase pri-
šlo tak málo záu-
jemcov. 
10.04.2024 sa 
24 dôchodcov 
a  dobrovoľníkov 
zapojilo do čis-
tenia a  skrášľovania detského ihris-
ka. Ženy sa pustili do zbierania od-
padkov, hrabania opadaného lístia, 
čistenia a  maľovania lavičiek, chlapi 
ostrihali živý plot, z  pieskoviska vy-
hádzali starý piesok aj s poškodenou 
fóliou a nahradili novou fóliou a no-
vým pieskom. Na záver sme spoloč-
ne ešte natreli nový náter na obrube 
pieskoviska a vyniesli ostrihané koná-

re. Areál  po skončení vyzeral veľmi 
pekne. Veríme, že všetci návštevníci 
budú udržiavať čistotu a  poriadok 
tak, ako to ukladá Prevádzkový po-
riadok detského ihriska. Ďakujeme 
všetkým zúčastneným brigádnikom 
a  pánovi starostovi za ústretovosť 
a pomoc.
Kultúrna referentka, pani Evka Kup-
čová, zabezpečila 3 divadelné pred-
stavenia pre členov klubu dôchod-
cov: v Spišskej Novej Vsi predstavenia 
„Klub hypochondrov“ ((30.01.2024) 
a  „Láska“ (23.04.2024) a  v  Prešove 
v  Divadle Jonáša Záborského diva-
delné predstavenie „Zbabraná hra“ 
(15.03.2024).  Zo všetkých predsta-
vení si účastníci odniesli krásne ume-
lecké zážitky.  
11.04.2024 sa záujemcovia zúčast-
nili výletu do Trenčína, kde si v areáli 
letiska pozreli výstavu kvetov a  zá-
hradkárskych potrieb na 28. ročníku 
výstavy „Záhradkár“. Pokochali sme 
sa záplavou nádherných kvetov, vy-
stavenými  exponátmi a posedeli pri 
príjemnej hudbe. Keďže nám aj po-
časie prialo, vrátili sme sa domov plní 
nádherných zážitkov. 
Ďalšou aktivitou pre členov Klubu 
dôchodcov bola účasť na liečebnom 
pobyte v  Hokovciach (19.05.2024 – 
25.05.2024), ktorú tiež vybavila a zor-
ganizovala naša kultúrna referentka.  
Aj v  budúcom roku bude možnosť  

zúčastniť sa takéhoto liečebné-
ho pobytu v  termíne 18.05.2025 – 
24.05.2025. Záujemcovia sa už teraz 
môžu hlásiť u p. Evy Kupčovej . 
Záverom oznamujeme, že Klub dô-
chodcov má od 24.04.2024 sídlo 
v Komunitnom centre. Za poskytnuté  
priestory ďakujeme starostovi obce 
pánovi Radoslavovi Šeligovi.

Jarmila Cervová

Klub dôchodcov v Spišskej Teplici
Výbor Klubu dôchodcov v  Spišskej Teplici pokračoval v  činnostiach, 
pri ktorých sa mohli stretávať členovia klubu a stráviť príjemné chvíle 
v spoločnosti priateľov a využiť zmysluplne svoj voľný čas. 

Zo života v obci
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Zápasmi posledného, 9. kola, sa 10. marca 2024 
skončili súboje 8-členných družstiev šachovej ligy 
skupiny 4D11, ročník 2023-2024.

Ako sa po tomto poslednom kole ukázalo, ambície vy-
hrať 4. ligu a získať tak právo účasti bojovať v ročníku 
2024-2025 v 3. šachovej lige, s ktorými nastupoval ŠK 
MAPAK v  jeseni minulého roku do súťaže, mali svoje 
opodstatnenie. Družstvu sa v priebehu súťaže darilo. 
Darilo sa však aj súperom zo Smižian a zo Spišskej No-
vej Vsi, a tak odpoveď na otázku, aké bude poradie na 
prvých troch priečkach záverečnej tabuľky sú-
ťaže, padlo až po poslednom kole. Šťastie nám 
prialo až do konca a pri bilancii 7 výhier a 1 re-
míza z 8 zápasov to bol náš ŠK MAPAK, ktorý ob-
sadil vytúžené 1. miesto!
Trochu štatistiky na záver. V  ligových súbojoch sa 
v družstve ŠK MAPAK postupne vystriedalo 14 hrá-
čov. Najčastejšie za družstvo nastupovali Vlastimil 
Charitun a hosťujúci Samuel Hyroš, obaja zhodne 
po 7-krát.  Samuelovi Hyrošovi patria aj dve ďalšie 
prvenstvá. Keďže v súbojoch so svojimi súpermi ani 
raz nezaváhal, patrí mu v rámci družstva prvenstvo 
v zisku bodov (7) a zároveň prvenstvo v úspešnosti, 
ktorá bola v jeho prípade 100%-ná!

Majstrovstvá Slovenska zo vzduchových zbraní sa tento rok konali v Martine v dňoch 15.03. 
až 17.03.2024, na ktorých sa predstavila Lenka Žideková a Janka Ďuriš Hyblerová. V disciplíne 
VzPu 60 (vzduchová puška 60 rán) sa obe pretekárky prebojovali do finále medzi 8 najlepších 
pretekárok. V napínavom finále sa zo začiatku darilo lepšie Lenke Židekovej, ktorá bola na prie-
bežnom prvom mieste ale po sérii menej presných rán si napokon vybojovala 5. miesto. V zá-
vere finále zabojovala Janka Ďuriš Hyblerová, ktorá sériou vysokých rán podskočila a stala sa 
vicemajsterkou Slovenska pre rok 2024. Srdečne gratulujeme a prajeme veľa ďalších úspechov.

 Adrián Ďuriš

 Samuel Hyroš (prvý zľava), 2. miesto na Trojkráľovom ša-
chovom turnaji 2024 v Spišskej Teplici 			 
Ďalšími hráčmi s kvalitnými výsledkami boli Marek Mar-
tinko zisk 5,5 boda zo 6 partií (5,5 / 6), Jozef Bukovinský 
a Vieroslav Slušný (3,5 /4), Laura Olexová a Richard Spus-
ta (4 / 5). Všetci, aj doposiaľ nemenovaní hráči, si však za-
slúžia poďakovanie, pretože každý z nich svojim dielom 
prispel ku konečnému úspechu družstva. 
Samostatné poďakovanie patrí všetkým, ktorí vytvárajú 
vhodné podmienky pre šachové dianie v Spišskej Tep-
lici, predovšetkým obecnému úradu, spoločnosti Gra-
vat, s. r. o. z Mengusoviec a Mapak - Pavlovi Kuzmiakovi.

Hurá do 3. ligy!     
j.s.

Volejbalisti z OVK Spišská Teplica sa v sobotu 18.5.2024 predstavi-
li na jarnom MIX volejbalovom turnaji v horehronskej obci Závadka 
nad Hronom. Turnaj sme odštartovali výborne - 2 víťazstvami 2:0 na 
sety, následne však prišli 2 prehry. Po odohratí zápasov každý s kaž-
dým sa ešte hral zápas o 3. miesto a finále. V zápase o 3. miesto 
žiaľ Spišská Teplica vo vyrovnaných koncovkách oboch setov ťahala 
za kratší koniec a nakoniec skončila tesne za stupňami víťazov. Na-
priek tomu si myslím, že tento mladý tím nazbieral cenné skúsenosti, 
urobil veľmi dobrý dojem predvedenou hrou a v neposlednom rade 
hrdo reprezentoval našu obec.
Konečné poradie:
1. Závadka nad Hronom “A” • 2. Brezno • 3. Závadka nad Hronom “B” 
• 4. Spišská Teplica • 5. Pohorelá

 Ing. Peter Kubanda

Por.  Družstvo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 TB1 TB2

1 Spišská Teplica * 4 4½ 4½ 5½ 7 6½ 5½ 6½ 22 44

2 Smižany B 4 * 5½ 5½ 4½ 6½ 3½ 4½ 6½ 19 41

3 SNV C 3½ 2½ * 6½ 4 8 5 4½ 4½ 16 39

4 Stará Ľubovňa B 3½ 2½ 1½ * 4 5 5½ 5 5 13 32

5 Slovinky 2½ 3½ 4 4 * 4½ 7 5 4 12 35

6 Bijacovce B 1 1½ 0 3 3½ * 4½ 4 5 7 23

7 Kežmarok C 1½ 4½ 3 2½ 1 3½ * 3½ 7 6 27

8 Hranovnica B 2½ 3½ 3½ 3 3 4 4½ * 3½ 4 28

9 Lendak B 1½ 1½ 3½ 3 4 3 1 4½ * 4 22

10 STK Stará Ľ.-Jakubany B 15 4 0 11 102:168 23

11 TJ STO Letanovce A 15 3 0 12 101:169 21

Šport

Dosiahli sme cieľ

4. liga, skupina D11, 2023/2024 
Záverečná tabuľka

Volejbalový turnaj

Majstrovstvá SR v športovej streľbe

Šport

Šport
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V sezóne 2023/2024 reprezentovali našu obec štyri 
družstvá, počtom družstiev sa klub radí medzi najväčšie 
stolnotenisové kluby v  podtatranskom regióne a  pod-
ľa výsledkov môžeme konštatovať aj za úspešné kluby. 
V sezóne 2023/2024 sa dosiahli tieto úspechy.
Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica A zaznamenalo po-
čas 22 kôl  osem výhier, štyri remízy a desať prehier. Tretia 
liga je nesmierne vyrovnaná, zápasy nemajú jasného favo-
rita a takmer všetky zápasy sa rozhodujú až v koncovke. 
VSSTZ / Košický kraj / 3. liga Západ / Muži 

 

Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica B a   STK Po-
prad-Spišská Teplica C súťažili v 4.lige skupine Podtatran-
skej a po poslednom zápase spoločne oslávili konečnú 
striebornú a bronzovú priečku.  
VSSTZ / Košický kraj / 4. liga Podtatranská / Muži

Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica D pôsobí v najniž-
šej lokálnej lige, v ktorej zbiera cenné skúsenosti a prax. 
Počas osemnástich kôl zaznamenalo päť výhier, dve re-
mízy a jedenásť prehier. Sezónu ukončilo na sympatickej 
siedmej priečke. 
PSTZ Poprad / Prešovský kraj / 6. liga PODTATRAN-
SKÁ / Muži	

4. liga, skupina D11, 2023/2024 
Záverečná tabuľka

Por. Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 ŠKST Spišské Vlachy A 22 19 0 3 263:133 60

2 TJ STO Slovenská Ves A 22 17 3 2 271:125 59

3 TJ Požiarnik Rakúsy A 22 15 2 5 235:161 54

4 ŠKST Spišský Štvrtok A 22 12 5 5 236:160 51

5 AŠK Maria Huta C 22 11 2 9 201:195 46

6 STK Poprad-Spišská Teplica A 22 8 4 10 185:211 42

7 TJ Javorinka Levoča A 22 8 3 11 208:188 41

8 TJ Dunajec Sp. Stará Ves-Le-
snica A 22 7 4 11 164:232 40

9 S.T.K. Plešivec A 22 6 3 13 171:225 37

10 STK Stará Ľubovňa-Jakubany B 22 6 3 13 166:230 37

11 TJ STO Letanovce A 22 5 0 17 150:246 32

Naši stolní tenisti v  spolupráci s  KST Poprad, obecným 
úradom Spišská Teplica a vedením ZŠ s MŠ Spišská Tep-
lica usporiadali Veľkonočný turnaj – 42. ročník memoriálu 
PhDr. Miroslava Šulca, ktorý pozostával z dvoch hracích dní 
– v piatok 26.4.2024 v kategórií neregistrovaní hráči a v so-
botu 27.4.2024 registrovaní hráči. V piatok sa predstavili 
neregistrovaní hráči a ľudí, ktorých baví tento pekný šport. 
Prihlásilo sa celkovo 25 hráčov. Niektorí prišli zopakovať 
svoje výkony z minulého roku, privítali sme aj nové tváre 
ale najviac potešila mladá generácia stolných tenistov. Po 
odohratí skupín sa všetci hráči dostali do vyraďovacej fázy, 
kde sa hralo systémom KO.
 
V sobotu sa predstavilo celkom 27 hráčov od 1. až po 6. 
ligu a zároveň aj z rôznych kútov Slovenska (Ružomberok, 
Liptovský Mikuláš, Stará Ľubovňa, Košice). Základná časť 
sa odohrala v šiestich skupinách. Do vyraďovacej fázy po-
stupovali dvaja zo skupiny. Ostatní hráči si zahrali spod-
ného pavúka.
  
Blahoželáme všetkým víťazom aj zúčastneným. Vedenie klu-
bu teší záujem o stolný tenis a turnaj, zároveň verí, že bu-
dúci ročník priláka ešte viac súťažiacich a zvýrazní progres 
a úroveň stolného tenisu v Spišskej Teplici. Vedenie chce po-
ďakovať všetkým sponzorom, ktorí prispeli a pomohli s or-
ganizáciou turnaja, Tatravagónka Poprad a.s., Prešovskému 
samosprávnemu kraju, PERKINS a.s., Pivovar STEIGER a.s., 
obci Spišská Teplica, Základnej škole v Spišskej Teplici a všet-
kým, ktorí neváhali pomôcť. Rovnako klub ďakuje za finančný 
príspevok obci Spišská Teplica, ktorým financoval fungova-
nie klubu počas sezóny a vedeniu ZŠ s MŠ v Spišskej Teplici 
za spoluprácu a poskytnuté priestory.

Adrián Ďuriš

OBECNÝ STOLNOTENISOVÝ KLUB

Por. Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 MŠK Slavoj Spišská Belá A 22 22 0 0 313:83 66

2 STK Poprad-Spišská Teplica C 22 15 2 5 217:179 54

3 STK Poprad-Spišská Teplica B 22 13 3 6 227:169 51

4 ŠKST Spišský Štvrtok B 22 13 3 6 211:185 51

5 TJ Sokol Jakubany A 22 10 2 10 205:191 44

6 TJ Dunajec Sp. St. Ves-Lesnica B 22 8 3 11 189:207 41

7 TJ STO Slovenská Ves B 22 9 1 12 188:208 41

8 STO Spišské Bystré A 22 6 5 11 162:234 39

9 TJ Spišský Štiavnik A 22 7 2 12 178:218 37

10 TJ Javorinka Levoča B 22 5 3 14 172:224 35

11 STK Severka Kežmarok A 22 6 0 16 152:244 34

12 STK Severka Kežmarok B 22 4 4 14 162:234 34

Por. Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 TTC Spartak Poprad B 18 14 3 1 228:96 49

2 MŠK Slavoj STO Spišská Belá B 18 14 3 1 226:98 49

3 TJ STO Slovenská Ves C 18 13 3 2 214:110 47

4 MŠK Podolínec A 18 13 0 5 214:110 44

5 ŠKST Spišský Štvrtok D 18 10 1 7 184:140 39

6 TTC Spartak Poprad C 18 7 2 9 155:169 34

7 STK Poprad-Spišská Teplica D 18 5 2 11 122:202 30

8 STK Severka Kežmarok D 18 2 2 14 85:239 24

9 STO Spišské Bystré C 18 1 3 14 92:232 23

10 TJ Javorinka Levoča C 18 1 1 16 100:224 21

Šport
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Marec 2024 
DHZ Spišská Teplica v spolupráci s 
DHZ Hranovnica, SDH Raskovice, 
SDH Starý Lískovec usporiadal dňa 
9.3.2024 medzinárodnú hasičskú sú-
ťaž – Zimné halové kvarteto. Súťaž sa 
konala v priestoroch Strednej špor-
tovej školy v Poprade za účasti 373 
pretekárov – zo Slovenska a Česka. 
Súťažné kategórie tvorili – príprav-
ka, najmladší a mladší žiaci, starší a 
najstarší žiaci, dorastenci a juniori. 
Zimné halové kvarteto – je športový 
projekt - medzinárodný seriál halo-
vých súťaží určený prioritne pre mla-
dých hasičov do 23 rokov. Myšlienka 
vznikla v susednom Česku u našich 
partnerských hasičských zborov a 
súťaž zaznamenáva čoraz väčšiu po-
pularitu a záujem u mladých hasičov 
ale aj starších hasičov.

Výbor DHZ usporiadal výročnú 
členskú schôdzu v sobotu dňa 
16.03.2024, na ktorej hodnotil minu-
lý rok 2023 a schvaľoval plán úloh na 
rok 2024. Výročná schôdza sa konala 
v kultúrnom dome za účasti delegáta 
Okresného výboru  DPO, členov DHZ 

a pozvaných hostí. Cieľom výročnej 
členskej schôdze bolo zhodnote-
nie dosiahnutých výsledkov za rok 
2023, zosumarizovať plnenia úloh z 
programu činností a prijať plán prá-
ce na rok 2024. Na výročnej členskej 
schôdzi sa zúčastnilo 55 členov (z 
toho 7 žien), 7 hostí a 10 mladých 
hasičov. DHZ Spišská Teplica eviduje 
k 16.3.2024 celkovo 62 členov a 10 
mladých hasičov.

Apríl 2024 
Previerky pripravenosti dobrovoľ-
ných hasičských jednotiek okresu 
Poprad za účasti  20 štvorčlenných 
hasičských družstiev (1 + 3) sa konal 
14.4.2024 v areáli ZŠ s MŠ v obci Švá-
bovce. V tomto roku HD plnili úlohy z 
troch oblasti : Určovanie technických  

DHZ Spišská Teplica
Šport

prostriedkov v požiarnej ochrane a 
viazanie uzlov– účel, popis a praktic-
ké použitie. V druhej  oblasti  Technic-
ký výcvik  podľa Cvičebného poriadku 
hasičských jednotiek, bolo  správne 
vykonanie zadanej úlohy od zásaho-
vého vozidla s použitím vecných pro-
striedkov používaných pri zásahoch. 
Treťou oblasťou  bola ako v pred-
chádzajúcich ročníkoch Zdravotná 
príprava – plnenie praktických úloh 
z oblasti poskytovania prvej pomo-
ci. Naši hasiči boli rozhodcami opäť 
vyzdvihnutí ako najlepšie pripravení 
hasiči a hasičskej jednotke sa podari-
lo obhájiť prvenstvo z minulého roka.
 
Máj 2024
Oslavy 100. výročia založenia Okres-
nej hasičskej jednoty č.25  sa konali v 
Poprade 11.5.2024. Územná organi-
zácia Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
SR v Poprade pripravila v spolupráci 
zo všetkými DHZ v okrese Poprad 
program osláv, ktorý pozostával so 
svätej omše, fotenia, slávnostného 
pochodu na námestie sv. Egídia, sláv-
nostného ceremoniálu a slávnost-
ného obedu. DHZ Spišská Teplica 
prispel k organizácií osláv a podporil 
významnú udalosť všetkých hasičov z 
okolia Popradu. 

Adrián Ďuriš
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Recepty mojej babky

Oznamy

Očami karikaturistu

Organizátor: ŠK MAPAK Spišská 
Teplica a Obec Spišská Teplica
Dátum konania: 29.6.2024 (sobota)
Miesto konania:
Kultúrny dom Spišská Teplica
Turnaj sa bude hrať švajčiarskym
systémom na 7 kôl, 2 x 15 min.
Bližšie informácie a prihlasovanie
mailom do 27.6.2024 (štvrtok)
Kontakt: mapak111@gmail.com

Letný šachový turnaj,  
9. ročník

Dňa 14.6.2024 bude v Galérii kresle-
ného humoru v Krásne nad Kysucou 
vernisáž výstavy karikatúr pána Ing. 
Vladimíra Mešára. Výstava by mala 
byť prístupná dva mesiace.
Ak by mal náhodou niekto v  tomto 
čase cestu okolo, tak ste srdečne víta-
ní na prehliadku tejto výstavy. 

Pozvánka na prehliadku 
výstavy

Jedna z troch časí chráneného úze-
mia európskeho významu v južnej 
časti katastra medzi poľnohospo-
dárskym družstvom a Šelengovou 
dolkou bola v rámci projektu obnovy 
12 rašelinísk na Slovensku zrevitalizo-
vaná. Prácam v teréne predchádzal 
ekohydrologický prieskum a monito-
rovanie biotopu, rašeliniská boli pre-
skúmané pred obnovou so zamera-
ním na biogeochémiu, zloženie pôdy 
a zmenu vegetácie. Cieľom bolo aj 
priblížiť význam rašelinísk miestnym 
obyvateľom prostredníctvom aktivít 
pre školy. Rašeliniská regulujú klímu 
ukladaním obrovského množstva 
uhlíka, ktorý sa z nich len pomaly do-
stáva do atmosféry a tak izolujú uhlík 
po tisíce rokov. V krajine udržujú pri-
rodzený vodný režim a chránia pred 
povodňami, sú tiež domovom mno-
hých ohrozených rastlín a živočíchov. 
Obnovu rašeliniska realizoval Inštitút 
aplikovanej ekológie DAPHNE v spo-
lupráci s Nórskym inštitútom pre 
výskum prírody NINA.

Zdroj: www.daphne.sk

Ekologické okienko

Spišskoteplické
slatinyPotrebujeme:

• 600 g hladkej múky
• 5 vajec
• 100 g Ramy
• 250 g práškový cukor
• 4 lyžice medu
• 1 lyžica sódy bikarbóny
• 1 lyžica mletých klinčekov

Plnka
• 2 kelímky slivkového lekváru 
• 200 g hrozienok
• 250 g orechov

Múku, 4 vajcia, zmäknutú Ramu a ostat-
né prísady spracujeme na hladké cesto. 
Rozdelíme ho na 3 časti a dáme na 2-3 
hodiny do chladu. 
Každú časť rozvaľkáme, natrieme lekvá-
rom, rovnomerne posypeme hrozien-
kami, nadrobno posekanými orechmi, 
stočíme a uložíme na vymastený plech. 
Boky natrieme olejom a oddelíme ich 
pásikmi alobalu, aby sa nezlepili. Povrch 
natrieme rozšľahaným vajíčkom. Pečie-
me pomaly asi 45 minút.

  Vierka Mencáková

Točený slivkový perník
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            Prečo môj syn dostal zo zemepisu päťku? Lebo (TAJNIČKA)!

AUTOR: 
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Krížovka

Pre detiVtipy

Synček ukazuje vysvedčenie a mama mu hovorí: 
 -No, syn môj, to vysvedčenie nie je najkrajšie!

 -Ale mama,  hovorí syn, vysvedčenie predsa písal pán 
učiteľ a nie ja! 

Matka hreší dcéru:
 -Si bezočivá, sebecká a lenivá.

 -Nekrič, mama, nemusia všetci vedieť, ako si ma vychovala!  

Janko príde domov zo školy a hovorí svojej mame:
 -Mami, predstav si, dostal som jednotku.

 -Vážne?
 -Nie, iba si to predstav!
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